

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24.
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la Administr., calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
a la administracion, calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1.649 DE LA NOCHE

MADRID, LUNES 15 DE DICIEMBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION.

Ayer noche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS:

Londres 13.
Dice el *Morning Post*, que a pesar de los mejores deseos de Inglaterra por el triunfo de los franceses en Méjico, no conviene a la dignidad del gobierno inglés renovar un convenio que han destruido los acontecimientos. Inglaterra parece reservarse para el porvenir tomar satisfacción de los agravios de los mejicanos, pero no por medio del tratado que desechó.

Marsella 13.
El gobierno turco ha prohibido a los griegos de Constantinopla manifestaciones en favor del príncipe inglés.

En Atenas el gobierno estaba supeditado por los clubs y por las bayonetas. En toda Grecia agitación y desorden. El ministro inglés continuaba induciendo, a pesar de las órdenes de Londres. Las elecciones son un caos.

Paris 13.
El 4 del corriente ha debido comunicarse el mensaje de Lincoln al Congreso. Se dice que habla de abolición y de resoluciones violentas. A pesar de esto, las últimas noticias de los Estados Unidos, son más conciliadoras, el rigor disminuye en todo y los partidarios de una transacción aumentan.

El rey de los belgas vuelve a estar enfermo. Se dice que las tropas piamontesas hallan tantas antipatías en Nápoles que solo son dueños del terreno que pisa.

En muchas poblaciones manufactureras de Inglaterra, empieza a presentarse el tifus en proporciones alarmantes entre los obreros afligidos por la escasez de trabajo debida a la actual crisis algodonería. En Manchester se observaron en la semana que concluyó en 25 de octubre, 1,425 casos de enfermedad, y entre ellos 39 de fiebres continuas en los establecimientos públicos de beneficencia, y en la semana terminada el 8 de noviembre se había elevado esta última cifra a 71. En Charley han llegado en unos tres meses los casos de tifus desde 12 a 20 y las fiebres tifoideas de 64 a 70. En otras ciudades se temen aun mayores estragos. Los periódicos llaman la atención de las autoridades locales sobre esta calamidad.

El viernes 19 del actual se verifica en Alcalá de Henares la solemne traslación de los restos del insigne médico Valles, llamado el divino, al lugar decoroso que se les ha destinado. Se celebran con este motivo unas exequias, para las que han sido invitados diferentes individuos y corporaciones. La real Academia de Medicina de Madrid estará representada por una comisión de siete individuos, entre ellos su presidente y secretario. Es de esperar que asistan gran número de profesores a esta función de familia, que interesa también a toda la nación española por la parte que la corresponde en las glorias de sus hijos.

La real Academia de Medicina de Madrid ha acordado celebrar en lo sucesivo sus sesiones literarias los jueves primero y tercero de cada mes a las cuatro de la tarde.

El real decreto de 27 de noviembre último, introduciendo algunas reformas en el

arancel vigente, está siendo objeto de aplausos y censuras entre proteccionistas y librecambistas, y ha provocado, como saben nuestros lectores, juntas y exposiciones de los fabricantes e industriales en el ramo de hierros. Por la antigua tarifa cada tonelada de carbon de piedra ó hulla pagaba 35 rs. en bandera nacional y 43'30 en extranjera y por tierra. Por la nueva tarifa pagará 27 reales en bandera nacional y 32'30 en extranjera y por tierra. El hierro coado en lingotes que antes pagaba 18'25 y 22'05 según bandera por cada 100 kilogramos, hoy pagará 8'40 en bandera nacional y 10'40 en extranjera. El hierro forjado ó batido pagaba por 100 kilogramos 92'15 y 110'65, pagará hoy 40 y 48 según bandera. En clavos, tachuelas de hierro ó forjado hasta de 24 líneas pagaban 147'80 y 134'75, y hoy pagaran 104 y 124'80 según bandera. En aros, chapas ó fletos de menos de tres líneas 91'30 y 115'20 cada 100 kilogramos antes y ahora 60 y 72.

El representante de Grecia, en Constantinopla, ha entregado al gabinete otomano una nota del gobierno griego en que este se queja de la acumulación de las tropas turcas en la frontera griega y de las frecuentes incursiones que en territorio helénico hacen las bandas de soldados albaneses.

Ha sido devuelta al fiscal de la capitania general de este distrito, para que se prosiga militarmente, la causa formada contra varios trabajadores del ferro-carril, que hace poco tiempo armaron una especie de motin, de que nos ocupamos en su día, en las intermediaciones del Escorial, oponiéndose a que la guardia civil se llevase preso a otro trabajador que había querido, según parece, 30 rs. a un compañero suyo.

Han sido presentados, según parece al gobierno de S. M. los autos de una nueva sociedad titulada *n.º Nacional*, cuyo objeto es altamente humanitario y filantrópico. Sus fondos se dedicarán con preferencia a la construcción de casas del menor precio posible para viviendas de los empleados de corto sueldo, artesanos y obreros; a proporcionar recursos al infeliz que no pueda trabajar por lesiones recibidas ocupándose en sus oficios o profesiones, a la pobre viuda, a los desvalidos huérfanos, y en fin a las familias que perteneciendo a la asociación puedan verse acometidos de alguna desgracia. No conocemos bien los pormenores de esta nueva empresa, pero nos parece muy laudable su objeto.

El ministro de Gracia y Justicia y el tribunal supremo se han propuesto con la real orden de 5 del corriente, que tan daramente censura *La Discusion*, mejorar y activar el servicio en punto a exhortos y suplicatorios, no innovando lo dispuesto, sino mandando observar y asegurando su ejecución, pues el cuerpo fiscal era el encargado de esta parte de la administración de justicia por las disposiciones vigentes como queda siéndolo por la nueva real orden encomendada a un objeto laudable, motivada por irregularidades que habían producido abundantes quejas y revestida con la autoridad de la experiencia de los tribunales.

El señor Gudal ha sido nombrado abogado fiscal de Cáceres, por haberle propuesto en el primer lugar de la terna el fiscal de aquella audiencia. El ministro de Gracia y Justicia ignoraba si aquel como juez de paz e interino de primera instancia, había fallado causa alguna de *La Iberia*. Sirva esto de contestación a lo que sobre el particular dice este periódico.

Desear saber *El Contemporáneo* «si es cierto que por el ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido estos días una real orden conmutando en doce años de destierro la pena de 44 años, impuesta a cierto sujeto por diferentes estafas.»

El sujeto a que sin duda se refiere nuestro colega, hizo dimisión de sus bienes en 1856, y fué acusado de estafa en aquella misma época. Se le signaron dos causas con este motivo, siendo declarado autor de once estafas, de las cuales ocho fueron penadas a cinco años de prisión menor cada una, y las otras tres a 17 meses de prisión correccional, componiendo el total de 44 años y tres meses de prisión que *El Contemporáneo* indica. La sala sentenciadora, sin embargo, en cumplimiento de lo prevenido en el párrafo 3.º del artículo 2.º del código penal, acudió al gobierno para que le rebajasen las penas por resultar desproporcionadas en comparación con su grado de malicia y con el daño causado por el delito, y S. M. conformándose con esta propuesta, como lo hace siempre en iguales casos, redujo aquella penalidad a doce años de prisión menor.

Desde junio de 1856 se halla preso este penado. Resulta que es sexagenario, que había observado buena conducta anteriormente, que su comportamiento en el establecimiento penal ha sido excelente, que tiene en la miseria a su mujer y seis hijos, de los cuales el mayor se halla demente, y que la parte actora otorgó hace años escritura de perdón, significando su vivo deseo de que fuera indultado el delincuente.

Teniendo en cuenta estas y otras circunstancias, es como S. M. con ocasión de sus días, se dignó conceder la conmutación en destierro de lo que había *El Contemporáneo*.

Anoche fué la primera representación en esta temporada de la ópera *Maria di Rohan*; quien consiguió agradar más al público en su ejecución, fué la señora Lagrange, quien nos deleitó con unas lindísimas variaciones que introdujo a la repetición de su aria del segundo acto.

Recibimos hoy noticias de los Estados Unidos. Las expediciones del ejército federal a lo largo de la ribera del Mississippi, han dado por resultado la emancipación forzosa de 40,000 negros. Estas expediciones se entregan siempre al pillaje y devastan las propiedades de los confederados.

Un cuerpo de ejército federal mandado por el general Vögel, recorre la baja Luisiana, y emancipará 50 ó 60,000 negros.

No pudiendo dedicar al trabajo, y siendo preciso alimentar a estos negros, el general Burnside ha formado regimientos de todos los que se encuentran en estado de vagabundos.

La población europea de Nueva Orleans, que cuenta más de 40,000 almas, está sumamente alarmada por los peligros que ofrece esta emancipación repentina. Ya se tienen que lamentar algunos desórdenes, de que han sido víctimas muchos europeos.

La situación de Nueva Orleans es lamentable. La miseria se extiende cada día más y el trabajo es casi nulo. Los alientos han tomado tan alto precio, que ya temen no estar al alcance de la clase pobre durante el invierno.

El Daily-News combate la candidatura del rey Fernando de Portugal para el trono de Grecia. Las tres potencias, dice este diario, violan el principio de no interferencia, recomendando un rey, y ya Europa debe haberse desengañado bastante con el resultado que ha ofrecido el nombramiento del rey

Othon. Dejemos, añade, a los griegos enteramente libres para tratar de sus cosas. Inglaterra no debe mezclarse en nada.

Hay actualmente en Berlín siete carnicerías de carne de caballo; en los diez primeros meses de este año se han comido en Berlín la friolera de 750 de estos pobres animales. No se puede matar ningún caballo en las carnicerías, sin que proceda un certificado del veterinario de la policía.

Escríben de Nueva-York que los federales hacen un cambio de frente, del que esperan importantes resultados; pero las lluvias deben haber entorpecido este movimiento, porque han puesto los caminos intransitables.

El general Burnside está delante de Fredericksburgo, y parece que los confederados quieren disputarle la posesión de esta ciudad. No dejarán de luchar por este lado serios obstáculos: es de creer que las esperanzas del gobierno de Washington se fundan en las expediciones dirigidas contra el litoral del Sud y el valle del Mississippi. La flotilla de cañoneras bajo las órdenes del almirante Porter, debe haberse dirigido hacia Vicksburgo.

La comedia *Los criados*, que ha sido aprobada recientemente por la censura, según decimos en otro lugar, es un arreglo de otra francesa, hecho con mucho acierto y extraordinaria gracia por un aplaudido autor. Esta obra se pondrá en escena dentro de pocos días, quizá en uno de los de la semana que hoy empieza, en el teatro de Lope de Vega.

Las condiciones bajo las cuales se ha arreglado la cesión del valle de Dappes por la Suiza a la Francia, son las siguientes:

La Suiza cede a Francia el monte de Buffes y sus vertientes, correspondiendo también el camino de Rousses a la Famille y una faja de terreno a Oriente de ese camino, de una anchura media de unos 150 metros, ó sean 500 pies, según la dirección indicada en el plano. La Francia cede a la Suiza un territorio de cabida equivalente, que se extiende desde el punto de bifurcación de los caminos de Saint-Cergues y de la Famille, a lo largo de las pendientes de Noirmont hasta el límite del distrito del valle de Foux. La Francia se compromete a no construir obra alguna de fortificación en la parte que se le ha cedido. Se concede un año a los habitantes en corto número que están en el territorio adquirido por la Francia, para optar entre la cualidad de ciudadano suizo ó la de ciudadano francés.

El Sr. Deville que ya, anteriormente había llamado la atención hacia el excesivo número de criaturas que nacen muertas en París, atribuyéndolo en parte al uso empírico que hacen muchas matronas del cornuelo de centeno, ha dirigido a la Academia Imperial de Medicina una Memoria, en la que con abundantes datos estadísticos se propone demostrar que la citada mortalidad va cada año en aumento; y que se debe probablemente a la causa indicada, no menos que a la frecuencia con que se produce el aborto. He aquí sus conclusiones:

«De cuanto precede resulta probado matemáticamente que el número de criaturas que nacen muertas en París, propende a aumentarse cada vez más, puesto que de treinta años a esta parte ha venido creciendo progresivamente. Así aparece en los registros de dicho civil, donde se vé que en 1829 era dicho número 3 por 100 y una fracción, habiendo llegado en 1839 a 9,91 y en 1849 a 14 por 100. Y como un aumento de esta naturaleza, debe tener un motivo

que lo explique, sin dejar de reconocer que pueden asignarse diversas causas, creemos que las principales son los abortos provocados y el abuso que se hace del cornuelo de centeno para facilitar el parto.»

Dice una correspondencia financiera de París, que los fondos españoles son muy buscados, y la diferencia sobre todo. El Crédito Mobiliario francés y el español, son los valores de mas variación. Sin embargo, debe tenerse presente que en el día de la liquidación, cuando todos los valores se inclinan a la baja, el Crédito Mobiliario francés y el español se presentaron en alza.

Acaba de hacerse en Francia una edición del *Gil Blas*, ilustrada por Gabarni. También ha visto la luz pública un libro de Mr. Arsene Houssay, *Las mujeres de los tiempos pasados*, y otro de Mr. Luis Eualet, *El Mediterráneo*.

El editor Furne ha publicado las *Aventuras del baron de Munchhausen*, con magníficas ilustraciones de Gustavo Doré. Se han puesto en almoneda en París, una colección de preciosidades traídas de China; entre las cuales figura un tapiz de los Gobelinos con las armas de Francia y de Navarra. Este tapiz lo envió Luis XIV al soberano del celeste imperio. Las vicisitudes de la guerra le han hecho volver al punto de donde salió, y muy pronto servirá de adorno en la alcoba de algún aficionado, después de haber recreado por espacio de dos siglos las miradas de los emperadores de la China.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta no publica hoy ninguna disposición de interés general.

Los valores ingresados por creaciones y conversiones en la tesorería de la dirección de la deuda dentro del mes de octubre, han ascendido a la suma de 258.021.310 rs. 20 céntimos.

El día 16 de enero próximo se efectuará ante la junta consultiva de la Armada la subasta para la construcción de cuatro calderas con destino a las máquinas del vapor *Blaas de Garay*, de la fuerza colectiva de 350 caballos nominales.

Al finalizar el mes de noviembre último, el Banco de la Coruña tenía un capital de 17.384.069 rs. 35 céntimos; el de Málaga 54.816.742 76; el de Zaragoza 59.836.134 reales 96 céntimos; la sociedad general de Crédito mobiliario español 519.514.837 39.

Por una real orden de fecha 20, se ha dispuesto que se abran los expedientes oportunos en Bilbao, con objeto de conceder la cruz de Beneficencia al alcalde de aquella población y al marinero Tomás Rodríguez, por el heroico hecho que llevaron a cabo de salvar a unas mujeres de una muerte cierta en la barra de Portugalete, en el mes de julio último.

Un diario bilbaíno elogia la constancia y laboriosidad de un pobre carpintero de aquella villa, el que sin auxilio alguno ha construido y volado al agua una gabarra, siendo a la vez constructor y patron del pequeño buque.

Ayer ingresaron en la caja de ahorros 141.702 rs. importe de 2,393 imposiciones de las cuales 74 son de nueva entrada. Las devoluciones importaron 149,013-35 rs.

La compañía de los ferro-carriles portugueses anuncia a los poseedores de accio-

DIARIO DE MADRID.

Santo de mañana.—San Valentín mártir. **Cultos.**—Jubiléo de Cuarenta Horas en la Iglesia de monjas del Caballero de Gracia, donde por la mañana habrá misa mayor y sermón que predicará D. Manuel Campoy y por la tarde se cantarán letanías, salve y reserva. Termina la novena de Nuestra Señora de la Concepción en la parroquia de San Pedro; por la mañana predicará D. Pio Hernández Fraile y en los ejercicios de la tarde D. Basilio Sánchez Grande. Continúa celebrándose la novena de Nuestra Señora de Loreto en su iglesia titular, y será orador D. Juan Abdon, por la mañana en la misa mayor, y D. Mariane Puyol Anglada en los ejercicios de la tarde. También continúa la novena de Santa Lucía en San Juan de Dios, y predicará D. Patricio Páramo. En San Ignacio se celebra el culto mensual del 16 en obsequio de Nuestra Señora del Carmen y sufragio de las benditas ánimas. Por la mañana a las ocho la misa de comunión y después de la de once se reza a el escapulario del Carmen y visita de ánimas. Al toque de oraciones concluidos los ejercicios diarios, habrá sermón que dirá el señor don Juan García San Juan, después el escapulario cantándose las ave-marias, la letanía y la salve, y los gozos interin la imposición de escapularios a los nuevos asociados. **Visita de la corte de María.**—Nuestra Señora del Carmen en su iglesia ó la de San José.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 16.—Parada: San Fernando.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor segundo comandante del mismo, D. Emilio Gilabert y Vert.—Jefe de día: Señor teniente coronel de Barcelona, D. Jo.é García Velarde.—Visita de Hospital: San Fernando.—Reconocimiento de provisiones: Borbon.—El general gobernador, Serrano del Castillo. **Ministerio.**—Gran parte de la prensa se

ocupa estensamente del médico Woolfson, quien ha cumplido el objeto con que vino a Madrid, que fué el de dar a conocer un nuevo sistema de lentes de que ya hemos hablado; piensa abandonar la corte a fines del mes actual, dirigiéndose antes de regresar a su país, a las provincias de Valencia, Palma, Cádiz y Sevilla, correspondiendo a las invitaciones que de estos puntos ha recibido. En los quince días que aun ha de permanecer en Madrid, continuará prestando sus servicios en la calle de Tetuan, número 3, piso segundo.

El Sr. Woolfson es uno de los oculistas más inteligentes que hemos conocido. Cuantas personas usan sus lentes, se felicitan de haber recurrido a él, porque en perfección escende a todo lo que hasta el día se había inventado en esta materia.

ANUNCIOS.

GRAN COMPETENCIA MERCANTIL.
Carretas, 14.—A los zapateros les ofrecemos un buen surtido de clásicos para botinas desde 11 rs. vara, y tomando cinco se baja un real en vara.—(13, 18, 22, 25, 29)

HUESPEDES.—SE CEDEN DOS GA-
binetes con sus alcobas para tres ó cuatro personas con asistencia ó sin ella, y será con bastante equidad, pues es para ayuda de pasar la habitación. Calle del Olivo, número 24, principal.

EN LA TARDE DE AYER SE HAN
perdido unos papeles pertenecientes a D. Francisco Fernández de Castro, cuyo uso a nadie le sirve más que al interesado. Suplica a la persona que los encontrase se sirva entregarlos en la calle de Santiago, número 11, loja y mollat de chocolate, y se le gratificará.

GORBATS DE INVIERNO.—SE HA
recibido un nuevo y variado surtido desde 2 rs. en adelante, en el Martillo de Madrid, calle del Desengaño, 10.—(3 15 25.)

MANUAL DE GEOLOGIA APLICADA
a la agricultura é industrial, premiado en concurso público por el voto unánime de la Academia de Ciencias; su autor, D. Juan Vilanova, catedrático en la universidad Central.

Consta la obra de dos tomos de texto y atlas de 32 láminas grabadas en acero, y se vende en casa del autor, Corredera baja, número 37, y en las librerías de Poupart, Duran, Bailly, Moya, Moro, Gujardo y Mellado, a 100 rs. en papel común y 120 fio ó superior.

MAZAPAN DE TOLEDO.—SE AVI-
sa a los fabricantes que se recibirán en comisión partidas de este género en el Martillo de Madrid, Desengaño, 10.—(2.)

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN
D. Joaquín Dalmau sigue curando las enfermedades crónicas; tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe calle de la Gracia, núm. 24, principal, de doce a cuatro.—(Par. 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26.)

FRANCÉS E ITALIANO, CAPELLA-
nes, 14 y 16.—(8, 10, 12, 14, 16 y 18.)

SABANONES.—SE HACEN DESA-
pacer instantáneamente la incomodidad que producen, y su curación en 24 ó 48 horas sin que tengan que privarse de sus ocupaciones.—Gabinete de curacion, Urosas, núm. 6, entresuelo.—(10 12 y 14)

PARA ABRIGOS DE SEÑORA.—EL
nuevo establecimiento de la calle de Espoz y Mina, 16, sastrería de Moreno. Novedad en modelos y hechuras: precios desde 7 duros en adelante.

Fiebreros para alfombra, de vara y media de ancho, a 14 rs. vara colocado. (11, 13, 15, 17, 19, 21, 23 y 25.)

AL LIBRO DE ORO,

CALLE DEL PRINCIPE, NUMERO 14.
PRIMERA CASA DE ESPAÑA EN DEVOCIONARIOS.

CALENDARIO
DE LA ELEGANCIA ESPAÑOLA PARA 1863.

Acredita'o y completísimo para toda España, igual a los que antes publicaba el gobierno, con letra grande y cuatro magníficos retratos litografiados de S. M. la Reina, el rey de Portugal, doña Maria Pia de Saboya y rey de Prusia. Noticias de las casas reinantes, población, fuerzas y demas estadística de las naciones, etc., tirada de 80,000 ejemplares para darlos a los infinitos precios de 2 rs. en rústica, 4 en holandesa, 6 en tafete, 8 con canto dorado, 12 con plancha de oro, 20 en chagrin de Paris, y 24 y 30 con encuadernación de terciopelo, siguiendo los de mas lujo desde 40 en adelante. Se remiten a provincias por el correo franco de porte, aumentando un real para gastos de correos.

Otro calendario de cartera, cuatro cuartos.—(4 15 22.)

DUEÑAS,

MEDICO CIRUJANO DENTISTA.

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.—(3 5 10 15 20 25.)

JAMONES DE YORK.—SE HAN RE-
cibido 500 y se espandan al infimo precio de 6 rs. libra, tomando enteros. Las Colonias, Arenal, 12.—(9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25 y 27.)

CASAS DE CAMBIO, CALLE DEL CAR-
mon, núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de depósitos. Compra de toda clase de papel del Estado.

FOTOGRAFIA MICROSCOPICA.—SE
hacen dichas fotografías por Alfonso Begne; calle de la Luna, núm. 38.
(14 15 16 y 17)

VESTIDOS DE NINOS.—LA ANTI-
gua casa Pauline Royer de París, rue de Rivoli, 186, tan ventajosamente conocida para la especialidad de vestidos de niños, acaba de establecer en Madrid un depósito (sucursal) en la calle del Arenal, núm. 28, segundo. Sabido es que todos los trajes de niños que salen de dicha casa, además de una elección muy variada, llevan el sello de la riqueza, la solidez y la elegancia.—(13, 14, 15, 16, 17 y 18.)

FOTOGRAFIA DE JULIA, VISITA-
ción, núm. 1.—Las personas que se hayan retratado en todo el año de 1861, y de las cuales se conservan aun los clichés o matrices, podrán hacer los encargos que gusten en todo el presente mes, pues a fin de año se inutilizarán.

Los del año presente de 1862 se conservarán para servir los pedidos que de ellos hagan sus señores.

Se advierte a los aficionados, que podrá ceder varios aparatos, a causa de estar usando ya los que ha traído de Londres.

Vende ingredientes preparados. (11 y 15).

nes y obligaciones que desde 1.º de enero próximo empezará el pago de 76 rs. a los primeros y 28-50 a los segundos por intereses de cada acción u obligación devengados en el segundo semestre de este año.

El Diario de Avisos de hoy publica la numeración de las obligaciones designadas para su amortización en enero próximo, en el sorteo celebrado ayer por la empresa de los ferro-carriles de Sevilla Jerez y Cádiz.

La Crónica de Ambos Mundos dice que el sábado por la tarde el señor subsecretario de Hacienda y el señor director del ramo recibieron, en nombre del señor ministro, ocupado en el Senado, a la comisión de los comarcanes de frutos coloniales; habiendo reconocido en esta conferencia la justicia de su reclamación, y los perjuicios que se les han de irrogar no afirmando las existencias que tengan el 31 de diciembre e indemnizándoles las diferencias de exceso de derechos satisfechos, manifestándose a la vez toda la dificultad que la operación ofrece. Añade que la comisión está citada para el jueves para la definitiva resolución de este asunto.

El señor duque de Osuna se halla enfermo, por cuya razón no ha asistido estos últimos días a las discusiones del Senado.

Se están activando los expedientes de expropiación para dar cuenta antes principio a la carretera de Córdoba a Almadén, presupuestada en 10.200.000 rs.

El Saldubense, diario de Zaragoza, dice que va a cambiar de nombre y sufrir una trascendental modificación. Con este motivo el director y redactores se han retirado de la redacción.

Parece que la señora duquesa de la Caridad, entrada del reglamento para la casa de Maternidad de Ciudad-Real, formado por el señor gobernador, ha manifestado a dicha autoridad que piensa asimilar al mismo el que ha de regir en el establecimiento de igual índole de la Coruña. También el señor visitador general de Beneficencia don Agustín Gomez de la Mata ha felicitado al señor gobernador por su interesante trabajo.

El 11 de resultados de los fuertes vientos y mar crecida, fueron víctimas de las olas cinco tristes pescadores de Fuenterrabía. También en San Sebastian hubo alarma por motivo de una lancha pescadora que faltaba; pero se supo por fortuna que había entrado en Fuenterrabía, aunque con bastante dificultad.

Los pósitos están siendo objeto del celo de los gobernadores civiles que vigilan por que se coloquen a la altura conveniente para que puedan prestar los útiles servicios que deben. En Valencia han sido visitados los de la provincia por un comisionado especial, y el gobernador de Córdoba ha dispuesto que en los de su jurisdicción se hagan al instante los repartos oportunos.

Las grandes tormentas que durante estos últimos días ha habido en nuestras costas, así como las grandes nevadas y lluvias que han caído en el interior de la Península ha ocasionado muchos siniestros marítimos y no pocos perjuicios al comercio en general.

En el mercado de Valladolid es bastante escasa la concurrencia. El trigo a pesar del buen tiempo que reina para el campo, conserva con firmeza unos precios que no guardan relación con los de nuestras plazas consumidoras, y los fabricantes, conociendo prácticamente este desnivel, demuestran gran retraimiento y solo compran para atender a sus necesidades diarias. Así pues, las ventas de dicho grano carecen de importancia, y las que se hacen al pormenor en el muelle del canal se rigen por los tipos de 42 1/2 y 43 rs. fanega de 34 libras, según clase.

Los precios que rigen en Palencia son: 40 rs. fanega de trigo, sin condición de peso, en varios pueblos de Campos; 41 3/4 a 42 en Paredes; de 42 a 42 1/4 en Grijota

y esta las 92 libras. La cebada se cotiza de 24 1/2 a 25 rs. fanega.

Las harinas de primera en Santander han fluctuado entre 16 3/4 a 17 rs. arroba; las segundas y terceras sin operaciones, sostienen los precios anteriores de 16 y 14 1/2.

En Barcelona ha habido bastantes entradas en aceites de la nueva cosecha procedentes de Urgel, por arriería, los cuales se han colocado estramuros, según clase, de 23 duros 14 rs. a 26 duros por carga. En los viejos de este punto no sabemos venta alguna. Unas 50 pipas de los de Motril se han realizado en la playa a 33 sueldos—rs. 17'60 el cuartal.—No se cree que estos precios puedan descender mucho, aun cuando la cosecha en Urgel es buena, desde el momento que es reducida en Tortosa y en Andalucía.

Noticias recibidas hoy de Turin dicen que Farini ha dado a conocer al Parlamento la composición del nuevo gabinete y leído el programa político del mismo, que ha sido acogido con marcadas muestras de aprobación.

El presidente de la Cámara ha presentado su dimisión, que no ha sido aceptada por esta.

El ministro de Hacienda ha presentado el presupuesto provisional.

En el discurso que ha pronunciado Farini en el Parlamento italiano con motivo de exponer su programa político, ha dicho que el ministerio, apoyado por el Parlamento, cuenta con la autoridad necesaria para conducir a buen fin la organización interior y representar dignamente a Italia en el extranjero.

Las reformas administrativas tendrán por base la descentralización y el desenvolvimiento de las libertades constitucionales. La primera condición de la libertad es el orden público. Farini ha elogiado el ejército que durante una prueba dolorosa ha sabido dar ejemplo de abnegación y disciplina, obligando a respetar las leyes. Lleno de confianza el ministerio en la realización de la unidad, se abstiene de promesas que no puedan ser seguidas de efectos inmediatos. Espera los acontecimientos sin ilusión y sin desconfianza, y tendrá cuidado de conservar sus alianzas sin comprometer la independencia del país.

El 8 del actual la compañía del regimiento de infantería de Cuenca y una sección de caballería del regimiento de Coraceros del Príncipe que guarnecían a Ciudad-Real fueron relevadas, la primera por otra del regimiento de Iberia número 30, y la segunda por otra sección de su mismo cuerpo.

El 12 quedó abierta al público la carretera de Ciudad-Real a Miguelterra.

En la última sesión celebrada por el ayuntamiento de Ciudad-Real, presidida por el señor gobernador de la provincia, aceptó dicha corporación por término de dos años y medio el encabezamiento de la contribución de consumo que le había propuesto la dirección general del ramo.

El Peninsular de Cádiz ha vuelto a sur demandado ante los tribunales por el director de La Palma, diario de la misma ciudad.

La empresa tauromáquica de Sevilla ha contratado definitivamente al célebre espada Manuel Domínguez con toda su cuadrilla, en la que figurará el simpático Bocanegra y otro espada que alternarán en las lidias de la primera temporada.

Los desconfiados que se fugaron del presidio de Sevilla, hace pocos días, han sido presos por la Guardia civil en el pueblo de Dos-hermanas.

El 11 por la mañana se hizo la primera prueba del puente situado en el estrecho de la Riva en la vía férrea de Reus a Montblanch con los más satisfactorios resultados. El puente fué cargado con un peso enorme y luego lo atravesaron varias veces, y con distintas velocidades tres locomotoras y varios wagones, a todo lo cual resistió con la mayor solidez. Dicho puente es de

hierro, de un solo tramo y armado a la Thompson.

La sesión académica celebrada el día 11 por el colegio de notarios de Madrid, principió por el siguiente tema: «¿Son hábiles para testigos en las disposiciones testamentarias, los legatarios y albaceas?» Declarado el punto suficientemente discutido, la Academia opinó: Que los testamentarios por el solo carácter de albaceas no tienen impedimento legal para ser testigos en las últimas voluntades. Y en cuanto a los legatarios, si bien reconoció también en ellos aptitud legal para ser testigos en los testamentos, creyó conveniente se haga únicamente uso de su intervención a falta de otros testigos que carezcan de todo interés en el acto. Después se entró en la discusión del siguiente punto: «La mujer casada, con licencia de su marido, puede otorgar escritura de fianza en favor de un extraño?» La Academia emitió su dictamen en sentido afirmativo, siempre que la mujer, haciendo uso del derecho que le concede la ley 3.ª, título 12, part. 5.ª, renuncie el privilegio que a su favor establece la ley 2.ª del mismo título y partida. Acto seguido se puso a discusión el siguiente tema: «¿Debe prestarse el notario a autorizar la escritura de donación mortis causa, que intentare otorgar una mujer casada sin licencia de su esposo?» La Academia fué de opinión afirmativa. Y habiéndose discutido los tres puntos que estaban señalados para dicho día, el señor presidente anunció para la próxima reunión que tendrá efecto el jueves 18 del corriente, los temas siguientes: «1.º El padre ó madre, viudo ó viuda con hijos legítimos tiene el pleno dominio de los bienes que hubiere adquirido por sucesión, ya testada ó intestada de otro de aquellos?» «2.º La persona mayor de 20 años, natural y vecina de Aragón puede otorgar poder en Castilla para vender bienes inmuebles sitos en su país?»

De la tesorería de Alicante se han mandado a la central de Madrid, 2.000.000 de reales, que condujo ayer el tren correo.

Las jóvenes educandas del colegio Valentin de Valencia, han hecho un donativo a los pobres niños recogidos en el asilo de la gran asociación de beneficencia de la misma ciudad, consistente en veinte trajes completos, que han costado con el dinero que reciben de sus familias para dulces y juguetes. Este rasgo de piedad ha enternecido a cuantas personas tuvieron conocimiento de él.

El Monitor desmiente la noticia dada por algunos periódicos, de que la escuadra francesa anclada en el Pireo había desembarcado tropas para defender a los franceses residentes en Atenas.

El ministerio británico ha adoptado nuevas resoluciones respecto a la cuestión griega. El principio de no intervención será mantenido mientras los griegos no salven las fronteras para atacar a la Puerta. Inglaterra respetará y hará respetar el derecho de Grecia a escoger un soberano, a condición siempre de que no pertenezca a ninguna de las tres familias escluidas por los tratados. Caso de que los griegos persistiesen en querer al príncipe Alfredo por rey, el Consejo de ministros reserva al consejo privado de la reina el cuidado de aconsejar a los griegos adopten una nueva candidatura.

Lord Palmerston se ha puesto de acuerdo con el gobierno francés para todas las eventualidades que pueda ofrecer la cuestión griega, la que no será en ningún caso motivo de desacuerdo entre los gabinetes de París y Londres.

En Villanueva y Geltrú se trata de construir un edificio para el ayuntamiento, cuyas obras se subastarán el 21 bajo el tipo de 290.400 rs.

Ha llegado a Tarragona y se está trasladando en Reus el tinglado que debe colocarse en aquella estación de la misma vía de Montblanch. Próxima la totalidad de las

obras de este camino a su conclusión, es probable que no se retrarde por mucho tiempo su inauguración.

La junta de damas de la asociación de San Vicente en Almería, ha elevado a S. M. una sentida exposición dándole gracias por sus generosos donativos para aquella pia-dosa y benéfica institución.

Ha llegado a Madrid para tomar asiento en la alta Cámara, el senador malagueño Sr. D. Tomás de Heredia.

El soldado provincial de Madrid, Alejandro Villacañas, complicado en el robo de la calle de San Miguel, y el cual llamó tanto la atención el viernes pasado al ser conducido al consejo de guerra, ha sido condenado por este a 10 años de presidio.

Durante el mes de enero próximo se cancelará en la tereña de esta corte y en las administraciones subalternas de Alcalá de Henares, Aranjuez, Arganda, Buñol, Chinchón, Colmenar Viejo, Escorial, Getafe, Navalcarnero, San Martín de Valdeiglesias, Torrelaguna y Valdemoro, el papel sellado y los sellos sueltos que tengan designación de año, de todas clases y precios, y resulten sobrantes el día 31 del corriente mes de diciembre en poder de particulares, corporaciones o funcionarios públicos. Asimismo se cancelará el papel judicial y el sellado de 8, 4 y 2 rs. y el de pobres, en los estancos de esta corte y de la provincia en que se espendan.

Con el título de Teatro nacional de la comedia, está escribiendo un libro el señor don Javier de Ramirez, desarrollando el pensamiento iniciado por el Sr. Asquerino sobre el Teatro nacional, y marcando las condiciones que en su concepto deben concurrir para el planteamiento y organización del mismo teatro. Deseamos ver pronto este libro para conocer las opiniones del señor Ramirez sobre tan importante asunto.

Dice un periódico portugués que el señor Salamanca ha presentado una proposición a aquel gobierno para construir un camino de hierro de Oporto a Vigo, con la subvención de 27.000 duros por kilómetro.

En Coimbra se agruparon los estudiantes en el acto de distribuirse los premios académicos, y gritaron ¡muera el rector! ¡vivan las libertades académicas! El rector precipitó el acto y se retiró tan luego como recibieron sus diplomas los alumnos premiados.

La municipalidad de Lisboa ha tenido que tomar algunas medidas encaminadas a evitar, si posible es, la carestía extraordinaria que van tomando las carnes, de las que se ven privadas las clases pobres por no poder costear tan importante artículo de consumo.

Si bien no ha sido muy grande la animación que durante la última semana ha habido en el mercado de fondos de la Bolsa de Madrid, sin embargo se ha notado mayor movimiento que en la anterior, y alguna tendencia al alza, pues el consolidado que en la semana anterior osciló de 31'75 a 52, en la última ha estado fluctuando de 52'40 y 15, quedando el sábado a 52 al contado. La diferencia también ha tomado todavía algún valor más, porque habiéndose hecho en la otra semana operaciones a plazo a 46, en esta se han hecho al mismo precio al contado y a 46'15 a plazo, y ha quedado anteayer a 46 al contado. En la deuda amortizable de segunda clase se han hecho bastantes operaciones a 17'50 al contado, quedando a 18. El papel del personal alcanzó también su beneficio. En toda la semana ha bajado de 21'95, haciéndose operaciones al 22 y resultando el sábado a 22. No dejó de haber animación en las subvenciones, pues se han hecho algunas operaciones.

La malignidad de las afecciones reinantes que tanto predominó en las que reinaron en las semanas anteriores, ha cedido en mucha parte durante el último setenario, así es que escasearon las congestiones he-

páticas y cerebrales, las pleuresias y la pulmonías, y los pocos casos que hubo cedieron bastante bien a las medicaciones oportunas. Todavía continuaron las dolencias catarrales y gástricas, los dolores reumáticos y nerviosos, las oftalmías y las anginas, y algunos exantemas febriles, entre ellos las viruelas, el sarampión y la erisipela. La mortandad que produjeron las enfermedades agudas fué escasa, al contrario de lo que sucedió con las crónicas, pues fueron muchos los que sucumbieron a las tisis, catarros pulmonales, afecciones cancerosas, a las pleuro-neumonías y a las parálisis consecutivas a lesiones orgánicas del cerebro ó de la médula espinal.

El primer médico del cuerpo de sanidad militar D. Severo Fernandez Mora ha sido destinado a continuar sus servicios en la isla de Santo Domingo.

TERCERA EDICION.

La France llegada por el correo de ayer publica un artículo que ha hecho arder en las venas nuestra sangre española. Interpretando mal la nota del 29 de julio del ministro de Estado español, dice la France que la política francesa acaba de obtener en Madrid un triunfo de que puede estar justamente orgullosa, pues el Sr. Calderón Collantes ha pedido que se ponga en vigor el tratado de Londres, ha ofrecido enviar las tropas españolas de nuevo a Méjico y ha condenado del modo mas formal la conducta del general Prim, variando de opinión sobre la conferencia de Orizaba que había declarado contraria al pensamiento fundamental del tratado de Londres.

Nosotros suponemos que lo dicho por la France no es la expresión de lo que piensa en este asunto el gobierno francés, y si solo la revelación de las opiniones de un periodista ministerial; pero, oponiendo la opinión de un periodista a la de otro, y protestando de que en estas líneas somos exclusivamente el eco de nuestros propios sentimientos y opiniones, diremos a la France:

Que ha interpretado mal lo expresado en el despacho del Sr. Calderón Collantes de 29 de julio.

Que en este despacho ha querido el gobierno español llevar el cumplimiento de los compromisos contraídos en el tratado de Londres hasta el último extremo.

Que el señor Calderón Collantes ha hecho a este fin cuantos sacrificios exige el interés público a los hombres puestos al frente del gobierno de su país; pero que nadie ha de esperar ni suponer que el gabinete de Madrid, renegando de sus actos ó de sus palabras, condene hoy la conducta del general Prim, que ayer aprobó solemnemente.

Que lo propuesto por el Sr. Calderón en su nota de 29 de julio, es lo mismo que ha ofrecido siempre desde la ruptura de Orizaba, revisar el tratado de Londres por las tres potencias y cumplir lo que las tres potencias acuerden.

Que de esto a prometer la vuelta de las tropas españolas a Méjico hay una inmensa distancia, que se hace insuperable desde que el gabinete inglés, como participa ayer el telegrafo, se niega resueltamente a entrar en nuevas negociaciones.

Y que conociendo el carácter, el patriotismo y las opiniones del presidente del Consejo, duque de Tetuan, creemos que este hará cuantos esfuerzos sean dignos para conservar buenas relaciones con el gobierno francés, de cuya lealtad nunca ha dudado, y al que no hace responsable de la torcida conducta seguida por sus plenipotenciarios en Méjico; pero que se hallará también dispuesto a caer cien veces del maldito, si el interés público lo exige y los poderes constitucionales lo disponen, antes que rebajar en lo mas mínimo la honra y la dignidad de la nación española.

Hasta ayer no había presentada en el Congreso sino una enmienda de la minoría moderada, al proyecto de contestación al discurso de la corona. Esta enmienda censura cuanto se ha hecho en Méjico ó relativa-

REVISTA LITERARIA

ARTISTICA DE PARIS.

Uno de nuestros corresponsales de Paris nos remite la siguiente curiosa carta dándonos noticia del movimiento artístico en la capital del vecino imperio.

PARIS 12. Al concluir mi última prometi ocuparme de las obras de arte remitidas por los pensionados que tiene el gobierno francés en Roma. Comienzo pues cumpliendo mi promesa. Entre los trabajos de escultura, merecen mención el bajo-relieve de Mr. Barthélemy, que representa un genio coronando a un héroe. No hay mucho que celebrar en él, pues además de ser harto afeminada la cabeza del genio, la obra en general parece hecha a martillazos. En la de Mr. Cogniot, que reprenta un coribante ahogando los gritos de Júpiter niño, se advierten cualidades excelentes. La figura principal se apoya bien sobre la pierna izquierda; lástima que la cabeza se oculte detrás del brazo levantado para golpear con la espada el escudo que tiene en la otra mano. El Júpiter, demasiado pequeño, está arrojado en suelo, gritando como un chico cualquiera. A pesar de estos defectos revela el buen camino seguido por el autor, y es una promesa para el porvenir.—El tocador de flauta, de monsieur Maiglier, pensionado del quinto año, no tiene otro mérito que el de parecerse al de Cobrevoix, colocado en el jardín de las Tullerías, pero sin igualarle en elegancia.

Entre los cuadros llamaba la atención por su tamaño el de Mr. Clement que representa La muerte de César. Sin estar acabado bien claro se vé que aun deja mucho que desear. Desde luego el asunto elegido por el autor ha sido tratado a menudo por los grandes maestros, los cuales, han dejado muy poco

tiene de particular; el color se pasa de frío y llega a glacial, el dibujo es como casi todo el que hoy día se fabrica en Roma: en fin, temo que Mr. Clement haya hecho fiasco en esta ocasión, tanto mas cuanto que el público recordaba aun su cuadro de la esposición pasada que representaba Una mujer dormida, y cuyo éxito merecido hacia concebir mayores esperanzas para este año.

El héroe de la fiesta ha sido Mr. Henner. Su lindísimo cuadro representa Un joven dormido. Nada tan sencillo como esta composición: un muchacho como de diez a doce años que acaba de bañarse y se queda dormido sobre la yerba a la sombra de una higuera de ramas muy bajas. El cuerpo pálido reposa sobre paños blancos y negros que parecen ser su vestido.

Si algun defecto puede ponerse a esta figura, bellísima por su color y concepción, es el de representar la naturaleza, como lo haria una plancha fotográfica: el autor se ha concretado a copiar el modelo, sin corregir ni disimular sus defectos, como cumple a todo artista que quiera diferenciarse en algo de una máquina de fotografía. La figura tiene por fondo en el cuadro un paisaje algo indeciso, pero de temperatura cálida y pesada como los del Mediodía; el conjunto es suamente agradable por su armonía y reposo. Mr. Henner es discípulo de quinto año, y su cuadro me hace esperar que muy pronto figurará entre los maestros.

Mr. Didier ha enviado un paisaje con figuras que representan a Horacio niño encontrado por los pastores, cuadro de buenas cualidades y pintado con suma valentía.

Mr. Sellier, uno de los artistas que mas prometían al salir para Roma, se ha contentado con mandar una copia de Las sibilas, de Miguel Angel, cuadro que a pesar de su buena entonación deja mucho que desear.

Mr. Michel, descubriendo a Rómulo y Remo, la reproducción hecha por Mr. Gaillard de algunos frescos de Pompeya; y finalmente, el cuadro de Sanson y Dalila, de Mr. Umann, artista bastante escrupuloso en cuanto al color. La cabeza de Dalila en su obra tiene buena expresión.

Hé aquí la lista de la principal que han enviado de Roma los pensionados.

Entre ellos, dos ó tres a lo mas son dignos de particular atención, y en general creo que el conjunto no merece los sacrificios hechos por el gobierno francés.

Entre los libros de arte están llamando la atención dos obras de Mr. Chamfleuri; Los pintores de la realidad, y un tomo sobre la vida y obras de los hermanos de Nain. Aun no he tenido ocasión de leerlas, pero este último libro cautiva desde luego mi simpatía, por ocuparse de pintores que apreció mucho y que pasan bastante desapercibidos, a pesar de merecer un puesto entre los principales maestros de la escuela francesa, pues si bien no se han ocupado sino de escenas familiares y rústicas; sus cuadros tienen la austeridad que los del Poussino en sus grandes composiciones. El Louvre posee varios cuadros de ellos, y entre otros el llamado del Herrero, o ra que me deleita cada vez que la veo. Se les ha censurado el repetir sus composiciones hasta la saciedad. Estos tres hermanos, que debían cifrar todos sus gozes en la tranquilidad del hogar doméstico, descuellan principalmente por una espontánea naturalidad, digna de todo elogio.

Se anuncia para el 9 del próximo enero una esposición de pinturas en Lyon, y ya se hacen de ella grandes ponderaciones.

La de Bayona, que ha concluido, ha sido bastante fecunda para los artistas franceses. Cerca de sesenta son las adquisiciones hechas, y entre las obras adquiridas figuran algunas de Mr. A. Zo, pintor muy aficionado a nuestras escenas rurales de V. An-

pian, Rosier, Le Polterin, Diaz, Villevielle, etc. Entre los objetos adquiridos hay seis grabados y nueve asuntos de escultura.

Hemos visto una magnífica fotografía de Mr. Bingham que reproduce el retrato de Napoleón I, encargado a Mr. Meissonier por el príncipe Napoleón; y a propósito de fotografías de cuadros de Meissonier, nos ha llamado la atención una nueva de su Polichinela, tabla que tanto ruido movió en el hotel de ventas a principios de este año. La historia de este cuadro es curiosa y merece contarse. Un día que Mr. Meissonier vino a Paris con objeto de hacer un estudio para una de sus obras, fué a visitar a una persona amiga suya, la cual viéndole entrar con la caja de colores en la mano, aprovechó la ocasión para rogarle que pintase algo sobre un tablero de la puerta. El artista accedió a la petición, y en menos de una hora bosquejó un polichinela de media vara poco mas ó menos, de plé y con las manos cruzadas sobre la jiba del vientre. Al cabo de poco tiempo la persona en cuestión mandó aserrar el tablero de la puerta y remitió el polichinela a Meissonier rogándole que pinte sobre la figura trabajo estaba hecho terminase la mayor por completo. Meissonier con la amabilidad que le caracteriza puso manos a la obra y en dos ó tres días hizo del bosquejo un admirable cuadro, que se puso en venta a principio de año. No bien lo supieron los aficionados empezaron a disputarse su posesión ofreciendo 8.000, 10.000 y hasta 13.000 francos, precio en que fué adjudicado. Creo que es un bonito precio por tres ó cuatro días de trabajo y que debe animar a un artista.

Estos últimos días ha habido grande impaciencia y mucha ansiedad por saber noticia de la esposición de pinturas de Madrid. Las escasas revistas que han llegado aquí eran deverdadas mas bien que leídas por los artistas españoles. La repartición de pre-

mios tiene a algunos muy descontentos. Muchos de ellos marcharon a esa, pues los malcontentos de por aquí aseguran que era necesario romper algunas botas por las calles de Madrid para obtener premios. Y vendrían bien los cuadros.

En uno de los últimos números de La Correspondencia he leído que un banquero de esa corte había encargado al joven pintor Sr. Ruiperez algunos cuadros: la noticia ha sido repelida por varios periódicos. He procurado enterarme y en honor de la verdad diré, a Vd. que dicho banquero escribió a su corresponsal para que pidiese precio al Sr. Ruiperez por dos cuadros semejantes a los que ha mandado a la esposición de Madrid. El Sr. Ruiperez pidió un precio exactamente igual al que le dan en Londres por cada una de sus obras y el banquero contestó en seguida ofreciendo la mitad.

La noticia ha llamado la atención entre los artistas españoles que aquí residen, pues, no sé si con justicia, el banquero pasa por hombre desprendido y que no le duele gastar en cuadros que como los del señor Ruiperez son de verdadero mérito, como lo prueba que tanto en Paris como en Londres se los quitan de las manos. Inútil es decir que al menos por ahora, el rico capitalista no tendrá cuadros del joven y notable pintor, pues no es este el modo de hacer el Meccenas.

Pronto se abrirá la esposición de pinturas del boulevard de los Italianos: estaba anunciada para el primero de este mes, y no sé por qué causas se ha retardado.

mente a la que tian mejicana por el ministerio actual.

La minoría progresista del Congreso tiene acordado que si las otras oposiciones no tomaran parte en el debate sobre la contestación al discurso de la corona, ella llenará todos los turnos, de forma que no dejen de pronunciarse contra la obra de la comisión todos los discursos que permite el reglamento.

Se tiene ya por seguro que el Sr. Rios Rosas hablará en el Congreso contra el proyecto de contestación, y que le seguirán o antecederán en la palabra en el mismo asunto y sentido los señores Oléaga y Rivero. El Sr. Polo atacará el proyecto en lo que tiene relación con la parte económica. Si no habla el Sr. Rios Rosas se manifiesta dispuesto a sustituirle el Sr. Salazar y Mazarredo.

El grave debate empeñado sobre los asuntos de Méjico en el Senado se cerrará por el duque de Tetuan. Se cree que el presidente del Consejo será Jaconico, pero, explicito lo bastante para dar lugar a una votación solemne y decisiva.

El cabo segundo de la comandancia de carabineros de Huelva, José Pérez Arnesto, cumpliendo la instrucción que le dió su capitán D. Juan Espinar, varificado con siete individuos más, una aprehensión la noche del 7 del actual, a fuego y bayoneta, consistente en tres caballos, seis fardos de géneros, peso 26 arrobas 10 libras, dos reos, dos escopetas, dos cañanas, una cartera con dos licencias, perteneciente al reo Jesús María Caballero y Villalba, y otros varios efectos. Insertamos con gusto este servicio que demuestra la actividad y celo con que lo desempeña el cuerpo de carabineros.

Por la vía de Nueva-York y de Londres hemos recibido hoy en Madrid las siguientes noticias de las repúblicas hispano-americanas:

Confírmase la noticia de haberse rendido a Mosquera el estado de Antioquia. El gobernador, Sr. Velez, viendo la imposibilidad de oponerse a las fuerzas del gobierno hizo a este proposiciones de paz, que le fueron admitidas. Entre estas se estableció que se respetarian las vidas y propiedades de las personas que habían tomado las armas contra Mosquera y que se daría pasaporte a los que desearan salir del país. Arboleda y Canal quedaban en Pasto. Viteo había caído prisionero. Masquera había establecido un gobierno provisional en Medellín.

El día 28 debían verificarse en Panamá las elecciones para gobernador, y se suponía que resultaría elegido el que lo es actualmente, Sr. Diaz.

Por decreto del general Mosquera se ha designado la ciudad de Cartagena, para que se reuniese en ella el 8 de diciembre la convención nacional.

Del Ecuador dicen que el ministro de Negocios extranjeros había dirigido una circular a los agentes diplomáticos residentes en

la república, y en la cual les informa que el general Urbina se proponía invadir aquel territorio, con una expedición pirática, puesto que no representaba nación ni gobierno alguno. En respuesta había asegurado el cónsul francés que daría órdenes a los jefes de las fuerzas navales de su nación para que impidiesen el desembarco de los invasores.

El día 24 de octubre quedó instalado en la presidencia del Perú el general San Román, y el mismo día nombró presidente del Consejo al general Mendiburu; pero este no pudo formar un gabinete y presentó su dimisión. El 26 el presidente nombró a los siguientes individuos: D. Leon Antonio Sola, ministro de Estado; D. José Paz Soldán, ministro de Negocios extranjeros; don José Santos Castañeda, ministro de Hacienda; D. Melchor Vidaurte, ministro de Justicia; el general Isidro Frisancho, ministro de la Guerra. El general San Roman había publicado un manifiesto que fué muy bien recibido por el pueblo. Bolivia quedaba tranquila. El general Pérez después de la derrota del 13 de setiembre, se retiró a la Paz donde fué atacado y derrotado por el presidente Acha, el cual se apoderó de aquella ciudad después de un sangriento combate. Pérez y 500 de sus soldados emprendieron la fuga.

El Congreso de Chile había aprobado una ley por la cual se dispone queden reducidos solo a tres los ministros plenipotenciarios de la República en el extranjero. Uno en los Estados Unidos, con la asignación de 6.600 ps. fs. anuales, otro en Méjico, con 14.500, y un tercero en Inglaterra y Bélgica, con 11.500. También había dispuesto aumentar los derechos de importación a los géneros de algodón, y otros artículos.

La legislatura de Buenos-Aires había negado su aprobación al proyecto presentado por el Congreso nacional, y en el cual se proponía la federalización de la provincia. Creíase que esta cuestión sería causa de que se renovasen las hostilidades.

El presidente de Guatemala, con el objeto de proteger la producción del café y el azúcar en la república, había prorogado por cinco años la concesión de primas a la exportación de estos dos artículos.

En el Salvador no había tenido lugar ningún acontecimiento notable. La Gaceta Oficial publica dos documentos relativos al proyecto de reconstitución de la nacionalidad centro-americana. El uno es la nota dirigida por el señor ministro de Relaciones Exteriores de Nicaragua, excitando al gobierno salvadoreño a tomar interés en este proyecto, y explicando los tres medios bajo los cuales podría realizarse la Unión. El otro es la contestación dada por el ministro del presidente Barrios, Sr. Irungaray, quien declara que el gobierno del Salvador solo entrará en la Unión en el caso de adoptarse el régimen central por todos los Estados de Centro-América.

En la ciudad de Tegucigalpa, en Honduras, los partidarios del difunto general Guardiola trataron de promover una revo-

lución cuando se hallaba en aquella ciudad el presidente Castellanos; pero no lograron su objeto, pues el vecindario cayó sobre ellos y fueron reducidos a prisión.

En Malta y sus cercanías se ha experimentado un verdadero temporal, habiéndose perdido infinidad de buques de pequeño porte. En un solo día llegaron a Malta las tripulaciones de cuatro barcos, que fueron recogidos en alta mar, hallándose a bordo de sus botes y en inminente peligro.

En Malta se asegura que S. M. la Reina Victoria abdicará en favor del príncipe de Gales, así que este contraiga su anunciado matrimonio; esta noticia corre muy válida entre los ingleses.

El 1.º de diciembre llegó a Malta a bordo de la corbeta de guerra francesa «Tanger» S. A. R. el duque de Bravante, el cual permaneció en la isla hasta el 2 a las cuatro de la tarde, a cuya hora salió para Alejandría y el Cairo, en cuyo último punto piensa pasar el invierno, buscando en la dulzura del clima mejorar el estado delicado de su salud. Las autoridades inglesas le obsequiarán de una manera digna, pero sin tributarle ningunos honores, por haberlo así significado S. A.

Se están repartiendo a las dependencias del Estado las tablas de reducción de las pesas y medidas legales de Castilla a las métricas decimales, formadas con la más rigurosa exactitud por la comisión permanente de pesas y medidas, trabajo de suma importancia y que contribuirá al mejor cumplimiento de la reciente modificación arancelaria. No se ha limitado a esto tan celosa comisión, sino que en breve bastará todas las colecciones de pesas y medidas del nuevo sistema, necesarias para las dependencias del Estado y ayuntamientos, como lo hizo ya de las destinadas a las cabezas de partido, próximas a terminarse en los magníficos talleres montados en Valencia según los últimos adelantos por el acreditado fabricante Sr. Malabonche.

La Patrie llegada por el correo de hoy se ocupa de la segunda parte del discurso pronunciado por el general Prim en el Senado, para hacer incurrir a sus lectores en errores crasísimos. La Patrie habla de instrucciones secretas dadas al general Prim: dice que la opinión pública pedirá siempre cuenta al marqués de los Castillejos de su conducta por haber roto con Francia y por haber arrastrado a los soldados españoles lejos del enemigo; trata de quitar toda importancia al hecho de haber sido el general Almonte sostenido por las tropas francesas, y supone por último, que las palabras del general Concha harán juzgar a todos a cuestión de Méjico bajo el punto de vista de Francia.

El general Prim, sepalo el gobierno francés, no ha recibido instrucciones secretas, ni instrucción alguna que pueda empañar la lealtad española ni comprometer su buen nombre con las potencias sus aliadas.

El general Prim resolvió retirarse de Méjico cuando comprendió claramente, lo mismo que toda Europa, que no podía servir en Méjico los intereses de su patria, y cuando hubo un almirante francés que se atrevió a significarle que el concurso de España era perjudicial mas que útil a los aliados, ofreciéndole un batallón de soldados para proteger a los españoles. A esto se refirió el señor ministro de Estado en la sesión del sábado cuando aseguraba que nadie hubiera seguido otra conducta que la del general Prim.

Y sean cualesquiera por último las opiniones que sustente en el Senado el señor marqués de la Habana, nosotros que nos damos de su nobleza, de su carácter y de su patriotismo, estamos en la persuasión de que sino se halla conforme con el general Prim en el modo de apreciar la cuestión hispano-mejicana, jamás, como pretende la Patrie se consagrará a la defensa de intereses que no sean los de su patria.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Southampton 14. El steamer «Atrato» ha traído las noticias siguientes:

Estando en «Alabama», en la Martinica, quiso abordarle el «Jacinto». El gobernador mandó al «Jacinto» que se alejase, pero se quedó por la noche acercando al «Alabama», que escapó a pesar de todo.

Turin 14. Es inexacto que Sartige haya manifestado temores de que el gabinete se inclinase a Inglaterra.

Atenas 14. Confírmase la cesión de las islas Jónicas.

Turin 14 (por la noche). Se ha leído en la Cámara de diputados el informe relativo al estado de la Hacienda, en la que resulta un déficit de 772 millones en ambos presupuestos para 1863. El gobierno ha mandado emitir reales del Tesoro, pero este medio ha sido ineficaz y se hace necesario recurrir a un empréstito. Créese, sin embargo, que los valores existentes permitirán aplazar considerablemente el empréstito.

La SESION DEL SENADO de HOY empezó a las dos y media por la lectura del acta que fué aprobada. Estando en la orden del día empezó a usarse de la palabra el señor marqués de Novaliches, declarando que no pensaba tomar la palabra en esta discusión a no ser que se le aludiera o se le obligara a ello; pero que el día en que se abrió el debate le dijo un amigo que el marqués de los Castillejos pensaba aludirle de una manera dura. Esto le obligó para no verse precisado a contestar dentro de los estrechos límites que el reglamento concede a la discusión sobre alusiones, a presentar una enmienda relativa al párrafo tercero del proyecto de contestación, enmienda que se separaba poco de lo dicho por el proyecto, y prueba de ello que la mesa consi-

deró mas separadas las del conde de Reus y marqués de Miraflores.

No pudiendo ya usar de la palabra, con este motivo se vió precisado a pedir la cuenta de la totalidad del proyecto, y asegura que aprovechará la ocasión para poner un correctivo al discurso del señor ministro de Estado, que en forma de torbellino espuso ideas peligrosas sobre cuestiones gravísimas.

El orador dice que si el ministerio desapareciera, la situación del país sería peor que la que atravesaba cuando subió al poder. Con este motivo, dice que los partidos políticos no han muerto. Niega al presidente del Consejo que represente la idea de la unión liberal, y dice que solo representa la negación en la esfera de las ideas, en la de los principios y en los fines que se desprenden de estos principios; y para probarlo habla de la Constitución dada por las Cortes Constituyentes, y del acta adicional; siendo en su opinión necesario llamar Cortes Constituyentes para hacer cualquier reforma en la Constitución.

Refiere que el duque de Tetuan combatió la reforma de la Constitución hecha por el ministerio Narvaez, pero que a pesar de ello cuando subió al poder la dejó vigente no teniendo en cuenta que su personalidad política representaba todo lo contrario de lo que disponía dicha reforma. El marqués de Novaliches cita que el general O'Donnell combatió la reforma de Bravo Murillo, y mantiene en vigor el art. 18 de aquella, que dispone puedan reformarse los reglamentos de las Cortes por medio de una ley; de modo que está en su mano destruir la representación nacional.

Cita otro ejemplo, cual es que el conde de Lucena representa la desamortización y mantiene vigente el artículo de la reforma Narvaez, que crea los senadores por derecho propio y la vinculación.

Dice que en todo el tiempo que dura el ministerio no ha presentado una ley de responsabilidad ministerial; que tiene sujeta a la prensa a la ley Nocedal; que no ha presentado una ley de empleados ni una ley electoral, lo cual reclamaba de otros ministerios de existencia precaria; lo mismo dice de la ley de ayuntamientos.

Para contestar a la escusa de que los negocios no permiten formar todos los proyectos de ley con la premura conveniente, dice que el ministerio Narvaez en solo un año hizo la reforma de la Constitución y la ley de imprenta, y tuvo tiempo para ello aquel ministerio, porque tenía un pensamiento y una idea fija, que es lo que falta al ministerio actual.

Asegura que lo mismo podría decir respecto a la ley de orden público, de aranceles, de inamovilidad judicial, de organización de tribunales, de enjuiciamiento criminal y de ascensos militares.

El orador se entretiene en criticar esta última ley, hablando de la introducción de los cadetes en los cuerpos del ejército y después de la conveniencia de que la ley de ascensos no salga del Congreso. El orador dice que el gobierno se valió de los sucesos

Señal afirmativa. Y otra vez me incliné ante el genio de la diosa de la calle de Jerusalem. ¡Qué buena policía!

—Entonces, dije al jardinero con tono solemne.—Esta carta es de la mayor importancia. La entregareis a Mlle. de Chateaudun cuando esté sola.—Y enseñándole un bolsillo añadió.—Después de aquello esto será vuestro.

—Pobre señorita! dijo el jardinero tomando con una mano la moneda de oro y con la otra la carta, y con los ojos el bolsillo. —Pobre señorita! cuánto tiempo hace que no ha recibido carta de su novio. Y se dirigió hacia el castillo.

—Parece, pensé, que el bello Leon retrocedió ante el estilo epistolar. Sin duda tendrá sus razones. Hé aquí el contenido de la carta de que era portador el jardinero del castillo:

«Señorita:

«Las posiciones desesperadas justifican todos los medios.

«Consiento en creer aun que estoy por vuestra voluntad en la fase de las pruebas, pero a mi vez me creo ya suficientemente probado.

«A todo estoy pronto menos a la desgracia de perderos: el último destello de mi razón está en advertiroslo.

«Quiero veros y hablaros.

«No me neguéis una conversacion de algunos instantes.

«En nombre del cielo señorita, salvadme y salvad.

«En los alrededores de este castillo habrá alguna casa habitada y algun bosque desierto. Escoged vos misma. A donde me digais iré dentro de una hora. Aguardo vuestra respuesta por mi mensajero. Pasada esta hora nada mas espero en este mundo...»

El jardinero marchaba con la indolencia del hombre des Georgiques meditando la cantidad de dicha que le proporcionaría la moneda de oro. Yo le seguía con la vista, con esa resignada paciencia que nos da el fin de una larga impaciencia.

Bien pronto los árboles se ocultaron a mi vista y oí a lo lejos el ruido de abrirse y cerrarse una puerta.

entreviste por entre los árboles un vestido blanco y el fleco de un chal azul, agitado por un movimiento rápido de pasos. Todo lo que pasó en mi en este momento no pertenece al dominio del análisis. Porque un vestido de verano corriendo bajo los árboles con el murmullo de las fuentes y el canto de los pájaros es lo mas dulce que hay que ver en el mundo.

Me coloqué a orilla de la calle de árboles y avancé un poco sobre ella para hacermelo reconocer y bajando la cabeza esperé.

Vi el fleco del chal antes de verle la cara. Cuando levanté la cabeza tenía delante de mí a una hermosa mujer... pero no era Irene de Chateaudun.

Era Mme. de Longeval. Me conocía y yo a ella. La había visto antes de su matrimonio. Aun conservaba su gracia de soltera, y el matrimonio dando realce a su hermosura le daba el atractivo que se nota en las virgenes de Rafael.

Una carcajada me conmovió y cambió el curso de mis ideas. La joven era presa en aquel momento de un acceso de hilaridad que solo le permitía tartamudear mi nombre y mi título (renunciando solo algunas sílabas de ambos. Todo lo sufrí de una mujer que no amo. Así son muchos hombres. Alargué entonces la base de mis pies, me crucé de brazos y esperé con la cabeza inclinada y descubierta un desenlace a esta loca recepción. Después de muchas tentativas volvió a empezar Mme. Longeval su discurso: cesando al fin la tempestad de risa, pude distinguir sin comprenderla las palabras que me dirigía.

—Perdonad, caballero... pero si supieseis... cuando veáis... Sin embargo, será preciso ocultarle esa loca alegría... Acaso quiera aparecer joven como las mujeres que ya no lo son... Dadme el brazo, os lo suplico... Estamos comiendo... siempre tenemos un cubierto preparado para las sorpresas... Esto se ve a menudo en las novelas.

Hice un supremo esfuerzo para armarne del valor reflexivo y tranquilo que me salvó la vida el día que fué sorprendido en la inhospitalaria costa de Borneo cuando el viejo árabe, rey de la isla, me acusó de haber intentado hacer el comercio del oro en polvo, crimen capital. Entonces dije a la bella y joven castellana:

—Señora, en el campo se rie poco, la alegría es una cosa preciosa, la cual no se compra con oro; feliz el que la da. Me doy el parabién de haber llegado a vuestras posesiones con este presente. ¿Podéisme dar la mitad, señora?

—Pues bien, caballero, venid vos mismo

mi brazo, solo que es preciso usar de ella con discreción delante de testigos.

Puedo afirmaros, señora, que no esperaba hallar la alegría en vuestro castillo. Permitidme os acompañe hasta las gradas y retirarme en seguida?

—Sois mi prisionero y no os concedo semejante permiso. La llegada del príncipe de Moubert a Longeval es una fortuna: mi marido y yo no seremos ingratos hacia el buen genio que os conduce aquí. Os retenemos.

—Un instante, señora, os suplico, la dije, deteniéndome a cien pasos del castillo, me resigno al placer de ser retenido por vos a condición que os sirvais decirme las personas que he de encontrar en vuestra casa.

—No hay mas que amigos del príncipe de Moubert, creedlo.

—Esto es precisamente lo que temo, señora, los amigos.

—No hay mas que señoras.

—Esto es justamente lo que mas temo, señora.

—Ah, caballero, bien se conoce que habéis vivido diez años entre salvajes.

—A estos es a los que no temo, a los salvajes.

—Nada de eso puedo ofreceros. Esta noche podré presentaros algunos vecinos que parecen de las tribus de la Tortue ó de la Grand Serpent. Estos os podrán convenir, son los únicos naturales del país que puedo ofreceros. A esta hora encontrareis a mi marido, dos señoras y una señorita.

Un nuevo acceso de risa se apoderó de Mme. Longeval y después continuó:

—Una señorita cuyo nombre sabreis después.

—Ya lo sé, señora.

—Puede ser... Mañana se aumenta nuestra sociedad con dos personas mas: mi hermano...

—El bello Leon!

LA CRUZ DE BERNY. 59

rutales, me miró fijamente y vi pintado en su rostro este pensamiento de conmiseración: pobre joven, está loco!

Seguramente que en este momento la cordura no brillaba en mi rostro ni resonaba en mi voz.

—Ma preguntais si estoy segura del casamiento de mi hermano, me dijo Mad. de Longeval con admiración petrificada; y sin duda alguna es una chanza.

—Si, si señora, la dije con un exceso de alegría, ha sido una chanza... Entonces lo comprendo todo, lo advino todo... es decir, no comprendo nada; pero vuestro hermano, el excelente Leon de Varez se ha casado; esto me basta... Un joven tan apreciable... Creo, señora, adivinar no obstante, que habéis abierto mi carta sin leer el sobre, ó que venis a hablarme en nombre de mademoiselle de Chateaudun.

—Mlle. de Chateaudun no está aquí... La risa vuelve a apoderarse de mí... El jardinero ha dado vuestra carta a otra persona... a una persona que tiene 75 años, y que por una fatal casualidad se llama Mlle. de Chateaudun... Ahora comprenderéis mi loca alegría... Mlle. de Chateaudun es canonesa; ha leído vuestra carta y ha querido darme, al menos una vez en su vida, la dicha de dar un grito de espanto y de sincoparse a la vista de un billete amoroso. Venid, pues, añadió riendo Mad. de Longeval; y arastrándome hacia el castillo, venid a pedir perdón a Mlle. de Chateaudun, que ya ha vuelto en sí y me ha enviado a su cita.

Involuntariamente, Edgard, hice un corto monólogo mental en la forma de las exclamaciones tan usadas por los antiguos romanceros, de ¡oh tierno amor! pasión llena de felicidad y de tormentos, amor que mata y resucita; qué horrible vacío debes dejar en la vida, cuando la edad te destierre de nuestro corazón!

Esto quiere decir que resucité con las últimas palabras de Mme. de Longeval.

Algunos instantes después saludaba con moderado respeto a Mlle. de Chateaudun y le di mis excusas, que a decir verdad fueron tan diestras y oportunas que quedé encantada de mí. Mi dicha me había vuelto mi sangre fría. Mi respeto y excusas recogieron secretamente a esta pobre señora. Era preciso dejarla creer que el *quid pro quo* debía atribuirse solamente a la aparente semejanza de nombres, sin tener que ver nada la edad. Esta diferencia era difícil de tomar en su exquisita delicadeza. Merecí la aprobación de Mme. de Longeval.

Pasamos una tarde divertida. Tomé mi primitiva alegría, tan comprometida en estas últimas tempestades. El sol se ocultaba

de Loja para premiar servicios atrasados u o carecidos. Probado así, según el Sr. Pavia, que si el ministerio dejara de existir, la situación del país sería peor que cuando llegó al poder y que además representa la negación en la esfera de las ideas, de los principios y de los fines que se desprenden de estos. Entra el orador a hablar de los acontecimientos de San Carlos de la Rapita, elogiando la conducta del gobierno porque no hizo ninguna averiguación por aquellos sucesos; pero en cambio cita un párrafo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en que hablaba de los rumores circundados y publicados por otros periódicos acerca de la reina madre, párrafo que dice es una conculcación de todos los principios políticos y morales.

solo lo hará si el general Prim insistiese en sus apreciaciones sobre este punto. El marqués de los Castillejos pide la palabra, autorizando al general Pavia para que lea cuantos documentos quiera. Este dice que al concederle este permiso el marqués de los Castillejos, está mal aconsejado, (risas) y que no quiere hacer uso de esta autorización. Contestando a la alusión del general Prim, sobre su suficiencia, dice que al terminar la guerra civil era general, grado que obtuvo a los veintiséis años, siendo ministro de la Guerra a los treinta y uno cumplidos. Después entra a tratar la cuestión mejicana, haciendo una detenida historia de todos los sucesos que precedieron y dieron principio a dicha cuestión; combata el supuesto de que fuésemos en son de paz a Méjico, diciendo que si los mejicanos hubiesen mostrado el patriotismo de los marroques hubiéramos tenido que entrar a fuego y bayoneta en Veracruz. Dice también que el gobierno español pidió el auxilio de Francia para ir a Méjico, pero cuando iba a probar, según dijo, esta proposición, el presidente del Senado, advirtiéndole sin duda que habían ya trascurrido las horas de reglamento y que los bancos de los señores senadores iban quedando desiertos, manifestó al orador que si tenía aun que continuar en el uso de la palabra por algún tiempo, podía hacerlo en la sesión siguiente: en ello convino el general Pavia y se levantó la sesión a las cinco y media. Todos los señores ministros han asistido a ella.

manda entablada contra él por D. Gabriel Fernandez. Parece que la dirección general de Instrucción pública, ha resuelto, a consecuencia de una solicitud del regente de la escuela práctica normal de Palma de Mallorca, que en las escuelas normales, elementales desempeñen la secretaría los segundos maestros, y que las lecciones de lectura y escritura que los regentes deben suministrar a los alumnos, tengan lugar en las horas de enseñanza de la escuela práctica. Según personas competentes, parece que las bases más importantes de las leyes orgánicas de tribunales y de enjuiciamiento criminal, son el establecimiento de tribunales correccionales compuestos de tres jueces de tres partidos contiguos, los cuales fallarán en juicio público y única instancia las causas correccionales y el juicio público, oral y en instancia también en las audiencias, que conocerá de todas las causas graves que le remitan los jueces de primera instancia; y en segunda de todos los negocios civiles. Que se creará el recurso de casación en lo criminal y se determinará la inamovilidad civil y penal, y añade que tal vez se consiga el que los jueces de primera instancia conozcan en lo civil de todos los pleitos, cualquiera que sea el fuero de los demandantes y demandados. La circunstancia de haberse descubierto recientemente en un punto de la Península (Asificación de papel sellado, y ocupándose al mismo tiempo a las personas aprehendidas troques, cueros y otros artefactos propios para hacer la estampación, han hecho indispensable la adopción de algunas disposiciones encaminadas a salvar los intereses de la Hacienda y descubrir los cómplices de esta falsificación. Con tal motivo la administración de Hacienda pública de esta provincia publicará en breve una circular encaminada a determinar las formalidades con que ha de hacerse el canje de papel sellado y sellos sueltos. En el último número de La América ha publicado el Sr. D. Javier de Ramirez un artículo necrológico del malogrado actor Fernando Ossorio, que es digno de la memoria del distinguido artista, y está escrito con tal riqueza de sentimiento, que embarga el ánimo y arranca lágrimas de esas que solamente consiguen arrancar los escritos que son hijos del corazón. Preparanse para ponerse en escena en el teatro del Circo en la tarde del 24, una graciosa zarzuela de los señores Pina y Caballero, titulada Aventuras de un joven honesto. En el teatro de Variedades se ejecutará en la misma tarde una comedia original del Sr. Rosales, y el sainete La merienda de orzútillos. Por la noche se estrenará una comedia del Sr. D. José Picon, titulada La corte de los milagros, y el sainete La comedia de Maravillas, ejecutado por los principales actores.

El señor marqués de Novaliches ha atacado esta tarde al gobierno por lo que LA CORRESPONDENCIA dijo hace cuatro días sobre las razones que existen para no esperar que la reina madre venga por ahora a España. Este cargo es altamente injusto. Ni el gobierno ni el general O'Donnell han tenido noticias de lo dicho por LA CORRESPONDENCIA hasta que apareció en nuestras columnas. Nosotros contamos lo que se decía de público, y lo referimos sin nombrar una vez a los poderes irresponsables. Tampoco creamos ofender al gobierno revelando aquello de que sus amigos no hacían un misterio. Y por último, al decir que el general O'Donnell creía inconveniente para la misma augusta señora la venida de la reina Cristina a España, no imaginamos siquiera ofenderla ni poner en duda todos los títulos que tiene al cariño y a la gratitud del partido constitucional, sino revelar la opinión que se atribuía al gobierno; fundada, según llegó a nuestra noticia, en que no han desaparecido completamente los motivos que impulsaron al gobierno a aconsejar su salida de España. El viernes último tuvo la honra de ser recibido por SS. MM. el Sr. D. Miguel Pacheco, superintendente de la casa de Moneda de esta corte, con el fin de entregar a los reyes las medallas de oro que fueron acuñadas en presencia de SS. MM. en el acto de la visita regia a aquel establecimiento. SS. MM. dispensaron al Sr. Pacheco la más benévola acogida, recibiendo con agrado las expresadas medallas que conmemoran aquella visita. Todo el día de hoy se ha hablado de la posibilidad de que salga del ministerio de Estado el Sr. Calderón Collantes por haberse puesto en desacuerdo, sobre la cuestión de Méjico, con el presidente del Consejo de ministros. Pedemos calificar de completamente falsas las noticias y la razón en que se funda. Tenemos el sentimiento de anunciar que el 12 por la noche falleció en Buñols, pueblo de su naturaliza, el diputado a Cortes, condecorado liberal y honrado ciudadano Sr. D. Alfonso Navarro. El diputado a Cortes por Valencia señor Benedicto ha solicitado una audiencia del señor ministro de Hacienda para una comisión de diputados y senadores y cosecheros valencianos que desean hacer algunas observaciones al Sr. Salaverria acerca de la modificación que han sufrido los derechos que se imponen al arroz extranjero en el decreto que modifica las tarifas arancelarias. El comandante de caballería D. Ramon Gonzalez, inspector de estadística de la provincia de Logroño ha sido trasladado a la de Valencia con igual cargo. Dice esta noche El Pueblo, al que dejamos la responsabilidad de la noticia, que el señor Mon no hablara ya sobre Méjico sino que interperalará al gobierno por haberse

opuesto a que vuelva la reina madre a España. Los señores procuradores, notarios, escribanos y demás funcionarios que por la índole de sus cargos hacen grande consumo de papel sellado, deberán proveerse durante el actual mes de diciembre del más preciso e indispensable para sus negocios o asuntos diarios, con el objeto de que en fin de año no les resulte, si es posible, ninguna sobranza, en lo cual dispensarán un señalado beneficio a la Hacienda. Han sido ascendidos por derecho de antigüedad a primeros médicos del cuerpo de sanidad militar D. Francisco Casellas, que va destinado al hospital militar de Córdoba; D. Manuel Navarro destinado al de Valladolid, y D. Pedro Requens a Pamplona. Se ha concedido el retiro al teniente coronel D. José Riquelme y Salafraña, y a los segundos comandantes de infantería D. Manuel Ruiz de Arana y D. Francisco Shmid. Al fin y después de hacerse las suplicas convenientes ha visto la luz pública el folleto escrito por el Sr. Malo y Jordana con el título de Palabras de un monarca, con motivo de la reciente actitud de la prensa religiosa. En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,026 fanegas de trigo de 48 a 52 1/2 rs. fanega, quedando sin vender sobre 612 fanegas; cebada de 26 a 27 reales fanega, y la algarroba a 40. BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 15.

Table with columns: Div. pr., Div. de, De jun., De ago., De jul., De mar., De abril, De oct., De nov., De dic., De ene., De feb., De mar., De abr., De mayo, De junio, De julio, De agosto, De septiembre, De octubre, De noviembre, De diciembre. Rows include: Efectos públicos, Cons. al cont., Dif. al contad., Dif. fin de mes., Dif. fin prox., Amort. de 1.º, Id. de 2.º, Personal, Cuentas y socs., De abril 4.000 par. d., Id. de 2.000 par. d., Cambios, Londres a 90 dias fecha, París a 3 dias vista.

ESPECTÁCULOS DE MAÑANA. Teatro Real.—Función 5ª de abon. A las 8 1/2.—Un ballo in maschera. Variedades.—A las 8 1/2.—D. Tomás Baile.—Pepita. Circo.—A las 8.—Marta.—La colegiala. Principe.—A las 8.—Por derecho de conquista.—Baile.—Los cuatro maravillosos. Exhibición cinegráfica, única en Europa.—Gernan-Cortés, 16, bajo, de 16 a 4. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor, D. Hilario de Zuloaga.

Esta vez, querido Edgard, mis conjeturas y presentimientos no me engañan. Mlle. de Chateaudun me impone una larga prueba: ahora es más evidente que nunca; espícion antes que el paraiso. Me resigno. Adelantan en vuestros negocios amorosos y estad pronto lo más breve posible. Preparaos formalmente por vuestra parte; haremos doble boda, y nos presentaremos mutuamente nuestras mujeres el mismo día. Es el más dulce deseo de mi amistad. ROGER DE MORBERT. XIX. LA SEÑORA VIZCONDESA DE BRAINE. Palacio de la Prefectura. GARNOLE (Isere). Richeport, 6 julio 18. Es el, Valentina, es él! Bien pronto lo he conocido, y él también a mí! Y nuestro porvenir respectivo se ha confundido uno en otro por una de esas miradas que deciden de toda una vida. Qué día, aun estoy conmovida! Mi mano tiembla, y mi corazón late de modo que me impide escribir. Es la una de la noche, no he dormido la noche anterior ni esta podrá hacerlo, tengo tal agitación y tal tormento de espíritu que el sueño es un estado que no comprendo; no preveo que yo pueda jamás adormecerme; serán necesarias tantas horas para extinguir esta multitud de ideas que giran y se suceden en mi cabeza; para dormir es menester olvidar y nunca podré hacerlo de ese nombre, de esa voz, de esa imagen! Cuánto os he echado de menos hoy, querida Valentina, como hubiera querido teneros a mi lado, qué valiente hubiera estado delante de vos, con qué alegría os hubiera probado, demostrado que todos mis sueños se habían realizado, que todos mis presentimientos estaban justificados! Ah! bien sabí a que tenía razón; una fe tan profunda no podía ser un error, y que había en el mundo un ser creado para mí y que mi día llegaría a agradarme imperiosamente! Un ser que ya vivía con mi pensamiento, que me buscaba, que me llamaba, que me evocaba y que acabaríamos por encontrarnos y amarnos a pesar de todo. Si, muchas veces me sentía evocada por un poder superior. Mi alma se marchaba e iba lejos de mí a responder a alguna orden superior, ¿dónde iba? ¿Quién la llamaba? Entonces lo ignoraba; ahora ya lo sé: iba a Italia, acudía a la dulce voz de Raimundo. Se rien de estas ideas; llámanlas romancescas, y yo también quería reirme, combatir

esta quimera, ¡ay, la he combatido con tanta franqueza, que por poco me hace morir.... ¡Oh, una me estremeció pensando en ella... algunos momentos más... y me comprometo para siempre; no era digna de este amor, por el cual me había conservado pura a pesar de los disgustos de la miseria, de los peligros del aislamiento, y el día tan deseado del feliz encuentro era también el día del eterno adiós! Esa evitada desgracia me espanta; como si todavía me amenazase. ¡Pobre Roger.... hoy le perdono; aun más: le doy gracias por haberme desengañado tan pronto! Edgard, Edgard, te odio cuando pienso que he querido amarte! Pero no; jamás ha existido amor entre nosotros! ¡Qué diferencia! Dios mío!!! Y sin embargo, del que os hablo con tanto entusiasmo.... le he visto ayer por la primera vez.... no le conozco.... y a pesar de todo, le amo.... ¿Qué pensáis de mí, Valentina? Este día tan importante de mi vida empezó del modo más vulgar; nada hacía presentir el gran acontecimiento que debía decidír mi suerte y dar tanta luz a las tenebrosas dudas de mi pobre corazón. Ayer se esperaban aquí nuevos huéspedes; una parienta de Mme. Meilhan y un amigo de Edgard que le llaman por mote D. Quijote. Este nombre me había chocado, pero no tuve la idea de preguntar a Edgard acerca de su origen. Como todas las personas que tienen un poco de imaginación, no soy curiosa y al punto encontre la explicación de todo; quiero mejor buscar el por qué de todas las cosas que hacer preguntas; así es que no había preguntado por qué a este amigo le habían honrado con el apodo de D. Quijote; esto me lo explicaba muy bien de este modo: Debe ser algún joven alto, muy flaco, parecido al caballero de la Mancha; y que se habrá disfrazado de vestido de D. Quijote una noche de Carnaval, habiendo conservado el nombre de su disfraz; y sobre esto figurábase un necio bastante ridiculo que sobre un cuerpo alto y desairado tenía un rostro flaco y amarillento; una especie de triste arlequin; por lo que no me apresuraba mucho a conocer a este personaje. Solo una cosa me inquietaba respecto a él; la que bien pronto cesó. Siempre temo ser reconocida de los nuevos huéspedes que llegan al castillo, y pregunto si son elegantes, si frecuentan la alta sociedad de París, etc., etc. D. Quijote me dijeron es bastante salvaje y siempre está viajando para sostener su papel de caballero andante; así es que pasó en Roma el invierno último. Esta palabra me bastaba... Yo hice mi aparición en el mundo en esa misma época, y D. Quijote nunca me había visto; así es que podía esperarlo sin temor,

Ciertamente que Meilhan carece de la afectuosa gravedad que debe tener un marido; tampoco estoy conforma con su modo de ver las cosas, teniendo de ellas las más extrañas ideas; estas diferencias en su apreciación, lo preveo, sería entre nosotros causa de eternas disensiones o de mutuos sacrificios, lo que sería aun más triste. Todo el mundo adora aquí a Edgard, dijo Edgard, porque con este nombre se le bendice todo el día; yo también quisiera amarlo. Mucho se admiró ayer al verme en casa de su madre, pues desde mi primera visita a Richeport, Mme. Meilhan no me ha permitido pasar un solo día sin verla; cada día inventa un nuevo pretexto para detenerme; ya un dibujo para bordar, ya dibujar la vista de una abadía, concluir una lectura empezada, etc., etc. La otra tarde caía un diluvio y no quiso que saliese del castillo, y ahora no quiere que me vaya antes del día de su santo, que es el 5, observándome y espíandome con maravillosa habilidad. Habló Mme. Tavernier y sufrió tormento la muda Blanchard. La prihera dijo que me conocía hacia tres años, y que en este tiempo siempre floraba a Alberto Guerin. Efecto de su celo, añadió que era un excelente hombre. Blanchard se limitó a decir que yo sola valía más que Mme. Meilhan y toda su familia. Se me estudia, pero yo lo hago tan bien. Puedo permanecer en Richeport sin riesgo alguno. Edgard respeta a su madre y ella vela sobre mí. Si es preciso le contaré todo. Algunas veces me habla con benevolencia de Mlle. de Chateaudun, y siempre me defiende.... ¡Cuánto me ha reído esta mañana entre mí. He sabido que Monbert se ha dirigido a la policía para saber mi paradero, y que esta le ha dirigido a Borgoña.... ¡Qué es lo que le habrá hecho creer que estoy allí, y en qué casa va a buscarme, y al hacerlo a quién hallarán en vez mía? Pero bien pronto iré si mi prima quiere ir a Micon. Y no irá seguramente hasta la semana próxima; ¡Cuánto deseo veros! No vayáis a Génova sin mí. IRENE DE CHATEAUDUN. AL SEÑOR MEILHAN. PONT-DE-L'ARCHE (EURE). París 19 julio 18...

tento. ¡Qué juego tan seductor, qué fortunas tan imprevisitas, qué momentos tan agradables. Cada día tiene su historia particular, cada noche se refiere y se hacen conjeturas para la del día siguiente. La realidad destruye la prevision de la vispera. Se tiene alegría y desesperación con sus propios errores. Si se está abalido se vuelve a cobrar ánimo, si se muere se resuscita, sin haber un solo átomo de nuestro ser donde pueda aparecer el fastidio. A las nueve de la mañana llegué a la casa de posta de Sens donde me detuve diez minutos. Pregunté a todos los criados de la casa. Habían visto pasar muchas jóvenes de la edad, estatura y belleza de Mad. Chateaudun. ¡Dichosas personas! Y en verdad que no hice todas estas preguntas sino para entretener los diez minutos de descanso. No puedo dudarlo. La policía es infalible. El desenlace se verificará en el castillo de Longeval. Hago parar mi silla de posta a cien pasos de la verja; me adelanto solo, haciéndome eclipsar por los grandes árboles del camino, y aprovechando una clara de los del jardín me puse a examinar los detalles de las cornisas del castillo. Es una casa grande, enorme y simétrica. Un edificio de cuatro lados coronado con un techo de pizarras, con su veleta inválida sublevada contra el viento y que ya no rige. Las fachadas están agujereadas con profusión de ventanas, llenos de polvo sus antepechos, en los que se notan las llavias del invierno. Una grada moderna de doble escalinata adornada con cuatro tiestos con arbustos se destaca en este gusto a la entrada del castillo. Sin gusto alguno exterior se conocía el del bello Leon. Espero que aparezca algún visitante, y nada se descubre. Ninguna forma humana se cruza con la tranquila sombra de los árboles. Un maldito perro, y mas enemigo del hombre que toda su raza, ladra en dirección mia haciendo violentos esfuerzos para romper el nudo y atacar a huéspedes cual yo sospechosos. Pobre animal, qué quiere parecer tigre. Le desed un nudo gordiano si quiere ver ponerse el sol. Por fin un jardinero honorario vino a animar este paisaje sin jardín, llegando con la calma propia de un trabajador pagado por el bello Leon. Yo tengo la costumbre de descubrir en las fisonomías graves las que sonrían a la vista de una moneda de oro. El jardinero pasó por delante de mí, y cuando dejó ver la sonrisa prevista, le dije: ¿Es este el castillo de Mme. de Longeval?